

# 高中三年没买过新衣



秦正东表情坚毅  
快报记者 陈刚 摄

三年前家庭突遭变故，他开始省吃俭用，到现在都没买过一件新衣服。他成绩在班上一直名列前茅，还被评为南京市三好学生。今年夏天，他收到了苏州大学的录取通知书，79岁的奶奶高兴得老泪纵横，但是7000多元的学费，却让他怎么也高兴不起来。

昨天下午，在六合区新集镇刘林村的乡村小道上，男孩秦正东迎雨而来，雨衣中露出一张懵懂而又坚毅的脸。

## 身体刚刚好点 父亲就去打工

“家里条件以前还可以，1998年的时候父母曾经努力挣钱，砌起自家的二层小楼。但是，我高一那年刚开学没多久，做瓦匠的父亲就在一次意外中腿部受伤，不得不卧床治疗，在家里一躺就是两年多。”走过一段泥泞的小道来到家门口，秦正东轻轻地说。

走进家门，里面的设施异常简陋，客厅里除了几个破旧的木桌椅外，什么也没有。看记者前来，母亲尴尬地站在门口不知如何是好，她在当地的服装厂上班，每天工作十几个小时，一个月能挣六七百元，三年里，这几乎是他们家的全部收入。

“父亲今年病刚刚好一点，就跟以前的小建筑队去南京打工了，30块钱一天，还有一天没一天的，因为还在吃药，受不了就停下来歇一歇！”秦正东低头说。“他每个月还要吃200块左右的药，所以根本剩不了几个钱！”身旁的母亲也在叹息。

## 三年没买新衣 从不开口要钱

“父母挣钱本来就不多，我已经想好了，暑假挣到的钱给妹妹开学，她初中毕业刚考上一家5年制大专，第一学期学费1000多元，能应付！”懂事的秦正东先给妹妹算好了学费。同样懂事的妹妹现在正跟母亲一起在服装厂上班，为开学挣点生活费。

整个高中三年，秦正东从来没买过一件新衣服，昨天他身上的衬衫也是堂兄穿过的旧衣服。“高三那年，两件校服他轮换着穿了大半年，一件是自己的，一件是同学不愿穿给我的。”说起往日的辛苦，秦正东并不觉得难堪，困难已经培养了他的坚强，“那时候申请到了学校的补助，每月200元的生活费，我一般是150到180元用于吃饭，其他的省下来买日用品！一般都够用！”

“他从来没跟家里要过一分钱！吃得很简单，有时候我就自己烧点菜送给他！”79岁高龄的奶奶心疼地说。

## 回报好人相助 只有好好学习

“只有好好学习，才是对好心人最大的回报，我过去是这样，将来也是这样！”记者问到接受了资助会不会有心理压力时，秦正东说他也有过心理压力，但最后还是想通了。在六合高级中学，他的成绩在班上一直排在前几名。今年高考，秦正东考了613分，被苏州大学通信工程专业录取，然而，7000多元的各项费用却冲淡了他成功的喜悦。他本来已经打算好到银行贷款，然后再在平时打工挣点生活费，但是眼看着22日就要开学，而学校通知所说的“如不能按期汇款，后果自负”的字样让他慌了神。前天，邻居看到了现代快报正在开展“爱心大助学”活动，赶紧告诉秦正东，于是他拨通了快报的96060热线。见习记者 陈刚



【爱心行动】

## 我愿意资助 但不要留地址

“我想资助那个为了家放弃医生梦的‘朱姆’！”“我想资助陈奕匀1000元钱。”“我想给贫困生捐款！”两天来，快报“爱心大助学”活动，引起全省范围内读者的热切关注，96060接到的助学电话

越来越多，江苏各地读者纷纷表示，愿意慷慨解囊帮贫困大学生渡过难关。

“我愿意资助贫困生，但是不想留自己的地址，我与你们记者直接联系就好！”昨天，扬州的一位王女士表示，她要

资助贫困生，但是又不想让受资助者知道地址。昨天，快报96060热线接到的求助电话比求助电话要多得多，200元、1000元、资助学费、资助贫困大学生全部费用，读者的一片真情让人感动。见习记者 陈刚

# 大巴落水 司机砸窗救人

## 无锡一旅游大巴在安徽金寨坠入水库，7人死亡25人受伤

■实习生 谭泽锋 快报记者 言科 安徽金寨报道

前天下午4时左右，一辆满载了29名无锡游客和3名旅游接待人员的旅游大巴在安徽金寨县山路上冲入水库，7人死亡，死者中一人为当地旅行社导游，其余6人为包括一名天安保险副总及其两名儿童在内的无锡游客，车上另外25人不同程度受伤，部分游客伤势严重。



快艇驶向浮在水面上的大巴 (图片由金寨警方提供)

### 事发现场地势险峻

事发时当地下着大雨，这辆南京牌照、车身印有“南京招商国旅”字样的旅游大巴由天堂寨景区出发，驶往燕子河景区方向。位于大别山区的天堂寨景区道路环境较为恶劣，两车道的盘山公路一侧多是陡峭的山体，而另一侧则可能是落差超过百米的大峡谷。

前天下午4时左右，该车行至天堂寨镇以东约13公里处的盘山公路上，其行驶方向右侧是丰坪电站水库。据当地村民称，这是一个靠岸水面深达六七米的大水库，水面与盘山公路落差约10米，而公路与水库间只有几个成人膝盖

高的水泥柱作挡。

### 大巴雨中冲进水库

据当地村民称，南京旅游大巴行至此处时，与一辆对面驶来的安徽霍山籍大巴会车，可能因路窄且天气恶劣，两车发生了碰撞。霍山大巴向北反弹撞向了山体，而南京大巴则冲向了水库。

天堂寨镇村民黄遵树在事发后不久就赶到了现场，“南京的车整个右面朝下翻在了水库里，驾驶室的门露在水面上。”此时，车上有包括5名儿童的29名游客，来自无锡教育旅行社的1名导游，安徽霍山旅行社的1名地接导游，以及开车的司机共32人。“现场乱得不得了，雨下

得大，车子又沉在了水库里，岸上的人又下不到水边。”黄遵树形容当时的情形。

### 营救工作持续到昨天上午

下午4点10分，天堂寨派出所接到了报警电话，五分钟后，该所全部的4名民警立即赶到了现场，同时，邻近的燕子河派出所的民警也陆续到场。“我们到达时，游客们已经开始了自救。”天堂寨派出所副所长五明如回忆，驾驶员用工具砸开了驾驶室的窗户，站在横躺在水里的车身上向外拉游客。“被救出的游客全部站在车身上等待营救。”

丰坪电站也派出了一艘快艇驶到现场救援。伤者分别被送往天堂寨镇卫生院、渔潭卫生院、燕子河卫生院。在经过短暂的抢救观察后，医生们依据伤者的伤情轻重，分批将他们送到了金寨县人民医院和六安市医院。

“整个抢救人员的过程只持续了一个多小时，5点多，伤员已被全部抢救上岸并送医急救。”王永明所长称，经过初步调查，车上共有32人，而被转移走的死者共有29人，有3人失踪。救援人员继续封闭该路段的交通，打开警车车灯，开始捞救工作，“到了夜里12时左右，事故车辆被打捞上岸，在车内我们又发现了两名遇难者的遗体，仍有一人失踪。”昨天上午，警方再次组织捞救人员，乘快艇、木排搜寻最后一名失踪者，终于在昨天中午12时左右，将最后一名失踪女游客打捞出水。经证实，有7人死于此次特大交通事故。

### 【调查】

这批游客来自一家保险公司

据了解，这次无锡游客去安徽大别山旅游是由无锡教育旅行社有限公司组织的。无锡教育旅行社有限公司一位姓李的调度人员告诉记者，这批游客属于无锡天安保险公司员工等组成的一个大团队。事发后，该旅行社一位刘姓总经理连夜乘车赶赴事发地处理善后事宜，无锡市旅游局相关人士也随同前往处置。

据无锡教育旅行社有限公司留守的一位郝姓负责人透露，他们旅行社已经按照相关规定为游客购买了旅行社责任险，至于游客自己是否购买了旅游意外险，他们还在调查处理当中。

### 【内幕】

知情人称这是一次“红色之旅”

事发地安徽金寨县天堂寨属于国家级风景区，主峰1729米，是大别山第二高峰，号称“华东最后一片原始森林”，沿山脊是安徽与湖北的分界线。

有知情人告诉记者，其实这次是无锡天安保险公司组织中层干部到安徽大别山的“红色之旅”，没想到会出这样的意外。不过他认为，既然是单位组织“红色旅游”，为什么非要舍近求远呢？其实像江苏的金坛、溧阳等地都有非常好的“红色旅游”基地。

快报记者 金凝 陈超

## 高招录取 进行时

### 南京考生赶搭本科“末班车”

□快报讯 (实习生 吕文燕 记者 谢静娴) 昨天，考生们填报了三批次的征求志愿，这也是考生最后一次上本科院校的机会。和以往几批填报征求平行志愿相比，本三批填报志愿的考生人数猛然增加。

昨天，记者了解到，南京有4000多名考生符合填报志愿的要求，报考的考生人数有比往常多了不少。记者从南京市玄武区招办得知，全区填报征求平行志愿的考生有50人左右，比前几次多了不少。雨花台区招办昨天也接待了20多名填报志愿的考生，江宁区也有29人填报征求平行志愿。

南京一名考生家长告诉记者，孩子今年考了488分，满以为可以上一所南京的高校，结果没想到今年报考本三的考生那么多，分数线那么高，最后孩子报考的三所南京高校一个都没录上。尽管民办

高校的收费比较贵，但如果能上本科，那是最好的。这次填报志愿就吸取了上次的教训，特地报了两所苏北地区的学校，避免再次“撞车”。

记者在现场也发现，有一些考生和家长转悠了一圈后，还是没有填报志愿，其中不乏一些考分在500分以上的考生。一名男生告诉记者，虽然这次公布的计划有4000多人，但好的学校所剩无几了，而且收费还比较贵，干脆回去再苦一年，争取明年能够考上公办本科院校。

有关人士分析，这是上本科院校的最后一次机会，对考生而言，上本科院校在考研、考公务员等方面都有不少优势。再加上江苏的“专转本”政策，专科院校的考生将来考试后仍会转人民办本科院校，所以不少考生干脆“一步到位”，抓住了上本科的“尾巴”。

### 艺术类专科分数线仍将走高

□快报讯 (实习生 吕文燕 记者 谢静娴) 今天，体育、艺术类专科院校的录取工作将正式启动。昨天，一些艺术类专科院校的院校对生源进行提前摸底，结果发现不少高校的分数线预计都要超过600分(文化分+艺术分)，少数高校甚至可能突破700分。

有关高招专家分析，和

去年相比，今年艺术类招生计划增加了约2000人，但报考人数却足足增加了1万多人，因此，今年的艺术类录取竞争更激烈。此外，由于艺术类录取没有实行平行志愿，仍按老的办法录取，在艺术类本科院校录取之后，仍有一些高分考生“落榜”，这就使得艺术类专科院校的录取分数线会有所抬高。

### 巨大火球“劈倒”一个家

楼房烧得面目全非，结婚用的3.8万元化为灰烬

□快报讯 (记者 薛林) 昨天，南京六合区雄州镇沿河村一户居民家突然遭遇雷电袭击起火，屋内所有电器被烧光，就连户主准备给儿子结婚的3.8万元，也瞬间化为灰烬，损失十分惨重。

昨天下午5点多，记者赶到受灾的这户居民家时，户主老魏和妻子正坐在一楼客厅里。老魏说，他们是接到邻居的电话，才知道家里失火的，等回到家里，所有值钱的东西全部被烧光了。

村民陈某告诉记者，下午3点多，他正在田间拔草，只见村头上空乌云密布，黑压压一片，看上去就要下大雨了。“不久，天空闪电一个接一个，雷声不断，特别吓人。突然，一个巨闪后，一个大火球从天上滚了下来，朝老魏家的屋顶砸去。看着看着，屋顶就冒出浓烟，房顶瞬间被烧着了。”从田间往家里走的张女士，当看到老魏家屋顶失火，连忙呼喊起来。村民纷纷从家

里跑了出来，拎着水桶冒着大雨，冲进老魏家。由于老魏和妻子都在外面打工，女儿在学校上学，家里一个人也没有。村民们就砸开门，冲向火海。

与此同时，有的村民见火势比较大，就拨打了119报警。等消防车赶到时，老魏家二楼三间房屋已被烧得面目全非。

随后，记者在老魏的带领下，爬上二楼，失火的是一间紧靠西边的房间，面积20多平方米，整个屋顶已坍塌，地面全是瓦砾和烧焦的房梁，热浪袭人。老魏指着山墙上一个大洞告诉记者：“那个火球就是从洞里钻进来的。”没等老魏说完，他的妻子打断了他的话：“女儿那一堆准备明年高考的几百斤书，全部被烧了。就连儿子准备结婚用的3.8万元也被烧光了，一点也没有留下来。”老魏说，还有儿子准备结婚用的一组价值4000元的沙发也被烧焦了。

面对如此惨景，老魏愁云满面。(叶先生爆料费100元)

### 出租屋里查获24袋光盘

□快报讯 (实习生 杜克记者 高国) 昨日上午10点左右，南京市扫黄打非办执法人员根据群众举报的线索，乔装成买家，一举捣毁一处盗版、色情光盘窝点，查获各种盗版、色情光盘近2万张，足足装满了24只大蛇皮口袋。3名犯罪嫌疑人也一同落网。

“珠江路371号，有一个盗版光盘窝点。”几天前，南京市扫黄打非办公室接到举报电话后，派人乔装成买家，查个“现形”。经过接触，执法人员了解到，该出租屋里确实有大量来历不明的光盘。昨日上午，两名“买家”取得货主

的信任后，随其进入珠江路371号二单元二楼。该出租屋，两个房间内堆满了各种盗版、色情光盘。“随便你们挑！”其中一名男货主大方地表示，“量大的话，价格好商量。”这时，大批执法人员突然冲进来，3名货主面色惨白，被当场控制住。执法人员从该处民房内，共查获各种盗版、色情光盘近两万张，足足装满了24只大蛇皮口袋。据货主交代，这些光盘是从其他地方批发来的，然后再零售或批发给小贩。由于该窝点被查获，珠江路上，往日手持盗版、色情或游戏光盘叫卖的小贩，也不见踪影。